



**REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO TURIZMA I SPORTA**

KLASA: 334-01/22-02/4
URBROJ: 529-06-03/1-22-2
Zagreb, 1. travnja 2022.

Hrvatska turistička zajednica
ured.direktora@htz.hr

Regionalne turističke zajednice

Lokalne turističke zajednice

PREDMET: Prijava i boravak raseljenih osoba iz Ukrajine u Republici Hrvatskoj u smještajnim objektima ugostitelja i iznajmljivača
- mišljenje, dostavlja se

Raseljene osobe iz Ukrajine (ukrajinski državljani i druge osobe koje su na dan 24. veljače 2022. zakonito boravile u Ukrajini) u skladu s Direktivom Vijeća 2001/55/EZ o minimalnim standardima za dodjelu privremene zaštite u slučaju masovnog priljeva raseljenih osoba te o mjerama za promicanje uravnoteženih napora država članica pri prihvatu i snošenju posljedica prihvata tih osoba, od 20. srpnja 2001., ulaskom u EU ostvaruju pravo na privremenu zaštitu koja traje najmanje godinu dana, a ovisno o stanju u Ukrajini može se produžiti.

Ta prava uključuju boravišnu dozvolu, pristup tržištu rada i stanovanju, medicinsku pomoć, pristup obrazovanju za djecu te pravo na otvaranje bankovnog računa.

Vlada Republike Hrvatske je 7. ožujka 2022. donijela Odluku o uvođenju privremene zaštite u Republici Hrvatskoj za raseljene osobe iz Ukrajine. U skladu s točkom III. ove Odluke, za organizaciju prihvata i zbrinjavanje raseljenih osoba te za zaprimanje i odlučivanje o zahtjevu za privremenu zaštitu, nadležno je Ministarstvo unutarnjih poslova (najbliža policijska uprava ili policijska postaja nadležna prema mjestu smještaja). Po odobrenju zahtjeva, izdaje se iskaznica stranca pod privremenom zaštitom, na temelju koje se ostvaruju prava iz privremene zaštite:

Raseljene osobe koje su smještene u smještajnim objektima ugostitelja ili iznajmljivača, ne prijavljuju se u sustav eVisitor, budući da smještaj u takvim objektima ne koriste kao turisti nego za privremeni smještaj u okviru mjera organiziranog zbrinjavanja raseljenih osoba iz Ukrajine zbog ratnih razaranja, koje provodi sustav civilne zaštite, niti su raseljene osobe obveznici plaćanja turističke pristojbe u smislu Zakona o turističkoj pristojbi (Narodne novine, broj 52/19 i 32/20).

Naime, sukladno Pravilniku o sustavu eVisitor (Narodne novine, broj 43/20) u sustav eVisitor prijavljuju se i odjavljuju te vodi evidencija turista, dok Zakon o turističkoj pristojbi, između ostaloga, propisuje plaćanje turističke pristojbe za uslugu smještaja koju u smještajnim objektima ugostitelja i iznajmljivača koriste turisti, a raseljene osobe iz Ukrajine koje su u Republici Hrvatskoj pod privremenom zaštitom, nisu turisti.

Izuzetno, ukoliko raseljena osoba iz Ukrajine ne zatraži privremenu zaštitu u Republici Hrvatskoj, a boravi u Republici Hrvatskoj, na nju se primjenjuju odredbe Pravilnika o boravku državljana trećih zemalja u Republici Hrvatskoj (Narodne novine, broj 20/22), između ostaloga i za izdavanje odobrenja za privremeni i stalni boravak, autonomni boravak te dugotrajno boravište, kao i prijavu i odjavu boravišta, prebivališta i promjene adrese stanovanja. Odredbom članka 76. toga Pravilnika propisana je obveza pravne ili fizičke osobe koja pruža uslugu smještaja (ugostitelji i iznajmljivači) da prijavu i odjavu smještaja državljanina treće zemlje na kratkotrajnom boravku (do 90 dana) u Republici Hrvatskoj, obavlja putem aplikacije eVisitor te da pravna osoba koja pruža usluge smještaja (ugostitelj) podnosi pisani zahtjev za dobivanje šifre za prijavu državljana trećih zemalja elektroničkim putem nadležnoj policijskog upravi odnosno policijskoj postaji prema adresi smještajnog objekta ili elektroničkim putem aplikacije na sustavu e-Građani.

Vežano uz smještaj raseljenih osoba u Republici Hrvatskoj, Ministarstvo unutarnjih poslova, Ravnateljstvo civilne zaštite, objavilo je 26. ožujka 2022., na mrežnim stranicama <https://civilna-zastita.gov.hr/>, [Javni poziv za dostavu ponuda vlasnika stambene jedinice za stambeno zbrinjavanje raseljenih osoba iz Ukrajine u pojedinačnom smještaju](#). Za ustupljene stambene jedinice sklapa se ugovor između Ministarstva unutarnjih poslova, Ravnateljstva civilne zaštite i vlasnika stambene jedinice, a smještaj u takve stambene jedinice vrši mjesno nadležna služba civilne zaštite.

Vlasnik ustupljene nekretnine sukladno [Odluci Vlade Republike Hrvatske o financiranju troškova za stambeno zbrinjavanje raseljenih osoba iz Ukrajine u pojedinačnom smještaju](#) (Narodne novine, broj 37/22), koja se nalazi na poveznici: https://hrvatskazaukrajinu.gov.hr/UserDocsImages/dokumenti/HR/odluke/022-03-22-04-114_3-23-03.pdf, ostvaruje pravo na mjesečno podmirenje troškova korištenja stambene jedinice (trošak najma prostora i trošak režija), na temelju ugovora o najmu sklopljenog s Ministarstvom unutarnjih poslova, Ravnateljstvom civilne zaštite te ovjerenih mjesečnih podataka o korištenju stambenih jedinica.

S poštovanjem,

RAVNATELJICA UPRAVE

Monika Udovčić



Na znanje:

Ministarstvo unutarnjih poslova
Ravnateljstvo Civilne zaštite
g. Damir Trut, ravnatelj